
 

RRééssuull ttaatt   ddee  
ll ’’eennqquuêêttee  

Section LSI Le 19 mars 2013 

 

Comme nous nous y étions engagés, nous revenons ver s vous afin de vous 
faire connaître le résultat de l’enquête sur vos co nditions de vie au travail. 

Question par question, nous vous présentons, ici, l a répartition de vos réponses 
ainsi que les enseignements que nous en tirons. 

GGlloobbaalleemmeenntt,,  ccoommmmeenntt  qquuaall ii ff iieezz--vvoouuss  vvooss  hhoorraaii rreess  ddee  ttrraavvaaii ll   ??  

23% des salariés qui ont répondu à l’enquête considèrent 
que leurs horaires ne sont pas raisonnables. 

 

VVoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  ddeemmaannddeerraa  qquuee  llaa  DDiirreeccttiioonn  eennggaaggee  
uunnee  ddéémmaarrcchhee  ppoouurr  aaddaapptteerr  lleess  hhoorraaiirreess  ddee  ttrraavvaaiill  ddeess  

ssaallaarriiééss  qquuii  llee  ssoouuhhaaiitteenntt..  

GGlloobbaalleemmeenntt,,  ccoommmmeenntt  tt rroouuvveezz--vvoouuss  vvoottrree  cchhaarrggee  ddee  ttrraavvaaii ll   ??  

62% d’entre nous considèrent que leur charge de travail 
pose problème. 

 

VVoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  ddeemmaannddeerraa  qquuee  llee  CCEE  ssooiitt  ccoonnssuullttéé  
ssuurr  uunnee  ééttuuddee  ddee  cchhaarrggee  ddeess  ppoosstteess  ddee  ttrraavvaaiill..  

AApprrèèss  lleess  éélleeccttiioonnss**,,  vvoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  ddeemmaannddeerraa  
ll’’oouuvveerrttuurree  ddee  nnééggoocciiaattiioonnss  ssuurr  llaa  ppéénniibbiilliittéé..  

NB : seul 21% d’entre nous considère qu’ils sont co nsultés et que leur avis est pris en compte en 
ce qui concerne l’organisation de leur travail. Est -ce suffisant ? 

SSeerr iieezz--vvoouuss  iinntteerreesssséé((ee))  ppaarr  llaa  mmiissee  eenn  ppllaaccee  dd''uunn  ccoommppttee  ééppaarrggnnee  tteemmppss  ((CCEETT))  ??  

Un nombre important de commentaire ont montré un manque 
de connaissance sur ce qu’est le CET et son fonctionnement. 

 

VVoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  vvoouuss  iinnffoorrmmeerraa  pplluuss  eenn  ddééttaaiillss  ssuurr  ccee  
ssuujjeett  ppuuiiss  rreevviieennddrraa  vveerrss  vvoouuss  aavvaanntt  ddee  ddeemmaannddeerr,,  oouu  

ppaass,,  ll’’oouuvveerrttuurree  ddee  nnééggoocciiaattiioonnss  ssuurr  ccee  tthhèèmmee,,  aapprrèèss  lleess  
éélleeccttiioonnss**..  



LLeess  ssii ttuuaatt iioonnss  ssuuiivvaanntteess  ssee  ssoonntt  pprroodduuii tteess  ddaannss  nnoottrree  ééttaabbll iisssseemmeenntt..  

 

1 salarié sur 2 estime subir 
des pressions exagérées. 

Plus d’1 sur 3 dit avoir été 
victime d’humiliation. 

DDeevvaanntt  cceess  rrééssuullttaattss  pprrééooccccuuppaannttss,,  llaa  CCffddtt  ddeemmaannddee  llaa  mmiissee  eenn  
ppllaaccee  rraappiiddee  dd’’uunn  ggrroouuppee  pplluurriiddiisscciipplliinnaaiirree  ssuurr  llaa  ssoouuffffrraannccee  aauu  
ttrraavvaaiill  rreeggrroouuppaanntt  ddeess  pprrooffeessssiioonnnneellss  ddee  ssaannttéé,,  llaa  DDiirreeccttiioonn,,  lleess  

oorrggaanniissaattiioonnss  SSyynnddiiccaalleess  eett  llee  CCHHSSCCTT..  

SSeelloonn  vvoouuss,,  lleess  aauuggmmeennttaatt iioonnss  ddee  ssaallaaii rree  ddooiivveenntt--eell lleess  êêttrree  ::   

Seuls 23% d’entre nous sont intéressés par des 
augmentations exclusivement individuelles 

 

VVoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  eesstt  ffaavvoorraabbllee  àà  uunn  ddoouubbllee  
ssyyssttèèmmee  ggaarraannttiissssaanntt  dd’’uunnee  ppaarrtt  llaa  ssoolliiddaarriittéé  
((aauuggmmeennttaattiioonnss  ggéénnéérraalleess))  ttoouutt  eenn  rreeccoonnnnaaiissssaanntt  

ll’’iinnvveessttiisssseemmeenntt  ppeerrssoonnnneell  ((aauuggmmeennttaattiioonn  iinnddiivviidduueellllee))  

LL’’ééqquuiippee  CCFFDDTT  OOrriill  iinndduussttrriiee  ddee  BBoollbbeecc  ppoorrttee  ccee  
ppooiinntt  àà  cchhaaqquuee  nnééggoocciiaattiioonn  ssaallaarriiaallee  

AApprrèèss  lleess  éélleeccttiioonnss**,,  llaa  CCffddtt  ddeemmaannddeerraa  ll’’oouuvveerrttuurree  
ddee  nnééggoocciiaattiioonnss  ssaallaarriiaalleess  ééqquuiittaabblleess..  

EEtteess--vvoouuss  ssaatt iissffaaii tt ((ee))  ddee  vvoottrree  mmuuttuueell llee  ??  

La mutuelle est satisfaisante pour 73%  
d’entre vous. 

 

VVoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  ssee  rraapppprroocchheerraa  ddeess  2277%%  ddee  
ppeerrssoonnnneess  iinnssaattiissffaaiitteess  ppoouurr  iiddeennttiiffiieerr  ddeess  
ppooiinnttss  dd’’aamméélliioorraattiioonn  eett  ffaaiirree  eennssuuiittee  ddeess  

pprrooppoossiittiioonnss..  

PPeennsseezz--vvoouuss  qquuee  lleess  aacctt iivv ii ttééss  ssoocciiaalleess  eett   ccuull ttuurreell lleess  dduu  CCEE  bbéénnééff iicc iieenntt  ::   

Seuls 23% des salariés pensent bénéficier à 
égalité des offres du CE 

 

VVoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  mmiilliitteerraa  ppoouurr  qquuee  lleess  ooffffrreess  
dduu  CCEE  ssooiieenntt  mmiieeuuxx  ccoonnnnuuss  eett  mmiieeuuxx  
aaddaappttééeess  aauuxx  aatttteenntteess  ddeess  ssaallaarriiééss..  

EEllllee  ss’’eennggaaggee  àà  ddééffeennddrree  uunn  aaccccèèss  ééggaall  ppoouurr  
ttoouuss  aauuxx  ooffffrreess  dduu  CCEE..  



QQuueell lleess  ssoonntt  lleess  aacctt iivvii ttééss  ssoocciiaalleess  eett   ccuull ttuurreell lleess  dduu  CCEE  qquuee  vvoouuss  vvoouuddrr iieezz  vvooii rr   mmiiss  eenn  ppllaaccee  ??  

 

Les chèques vacances font la 
quasi unanimité 

VVoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  ddeemmaannddeerraa  llaa  mmiissee  eenn  ppllaaccee  ddeess  cchhèèqquueess  
vvaaccaanncceess  eett  ddeess  cchhèèqquueess  ccaaddeeaauuxx,,  aauu  pplluuss  ttôôtt..  

AApprrèèss  lleess  éélleeccttiioonnss**,,  eellllee  eeffffeeccttuueerraa  uunnee  eennqquuêêttee  aauupprrèèss  ddee  ttoouuss  lleess  
ssaallaarriiééss  aaffiinn  dd’’aaffffiinneerr  lleeuurrss  aatttteenntteess  eett  lleeuurrss  eennvviieess..  

PPoouurr  aammééll iioorreerr  vvooss  ccoonnddii tt iioonnss  ddee  vviiee  aauu  ttrraavvaaii ll ,,  ssuurr  qquueellss  éélléémmeennttss  ffaauuddrraaii tt --ii ll   aaggii rr   eenn  pprr iioorr ii ttéé  ??  

 

64% des salariés attendent 
une augmentation de leur 

salaire.  

VVoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  ddeevvrraa  aatttteennddrree  lleess  pprroocchhaaiinneess  éélleeccttiioonnss  aavvaanntt  ddee  
ddeemmaannddeerr  ll’’oouuvveerrttuurree  ddee  nnééggoocciiaattiioonn  ssuurr  lleess  ssaallaaiirreess..  

PPaarr  ccoonnttrree,,  vvoottrree  ééqquuiippee  CCffddtt  vvaa  ssaaiissiirr  ttrrèèss  rraappiiddeemmeenntt  lleess  
iinntteerrllooccuutteeuurrss  ccoorrrreessppoonnddaanntt  ppoouurr  aavvaanncceerr  ssuurr  vvooss  pprrééooccccuuppaattiioonnss  

((CCHHSSCCTT,,  CCEE,,  DDiirreeccttiioonn,,  ……))  
 

Concernant les salaires 2013, la Cfdt est critique vis-à-vis du système « au mérite » qui 
conduit à mettre au même niveau le salarié qui a ef fectué correctement son travail avec celui 
qui n’a pas été à la hauteur. 
 
* Seule une organisation syndicale représentative, c'est-à-dire ayant obtenue plus 10% des voix aux él ections 
CE, peut demander l’ouverture de négociation. Si el le a obtenue 30% des voix elle peut signer seule. 



Votre équipe Cfdt n’a pas la prétention de penser à  votre place et de dire ce qui 
serait bon ou mauvais pour vous sans avoir obtenu v otre avis. 

Malgré les difficultés rencontrées par la Représent ante de la Section Syndicale 
Cfdt : 

• suppression des heures de délégation,  
• surveillance de ses allers et venues,  
• pressions exercées sur les salariés qui prendraient  contact avec elle,  
• etc…,  

Malgré le rôle ambigu de l’UNSA (Quelles seront demain ses vraies marges de manœuvre 
en cas de conflits individuels avec votre hiérarchie ?). 

Malgré l’étrange bienveillance de la direction à l’ encontre de ce « syndicat » (des 
managers remettraient des bulletins d’adhésion UNSA à leurs subordonnés),  

Malgré un local syndical mal positionné, (où il est difficile de se réunir sans s’exposer) 

Malgré un panneau d’affichage difficilement visible  par tous les salariés, (l’avez-
vous déjà vu ?) 
 

 

LLaa  mmoott iivvaatt iioonn  ddee  llaa  CCffddtt   nnee  ffaaiibbll ii tt   ppaass  !!   

 

En bref :  

• Concernant le projet Safran, la Cfdt est convaincue qu’une entreprise qui 
n’évolue et qui ne s’adapte pas est une entreprise qui s’affaiblit. Pour autant, la 
Cfdt restera très vigilante à ce que les évolutions nées de Safran ne viennent 
pas dégrader les conditions de vie au travail des salariés 

• Concernant les rumeurs de risque de perte de l’agrément par LSI, la Cfdt ne se 
veut ni alarmiste, ni naïve. S’il est évident que sa perte aurait des conséquences 
sociales inévitables, il est indispensable de conserver toute confiance dans 
l’entreprise. Par contre, si cela devait arriver, la Cfdt, fort de son réseau 
d’expertise saura agir pour préserver au mieux les intérêts des salariés. 

• Nous vous rappelons que la CFDT ne transmet pas la liste de ses adhérents 
à qui que ce soit . Les courriers sont envoyés au domicile des adhérents (sauf 

indication contraire de leur part). 
 

VVoouuss  vvoouuss  ppoosseezz  ddeess  qquueesstt iioonnss  ??  PPoosseezz--lleess  mmooii   !! 
  

 
cfdt.servier@laposte.net Portable : 06 63 12 76 09 

Poste interne : 39062 
 


